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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDOS
Representar y describir nameros del 0 al 10 000 Numeros Naturales
Describir y aplicar estrategias de calculo mental Composicion y descomposicion
Demostrar que comprende la adicion y la sustraccion  Orden y comparacion
de nimeros hasta 1 000: Operatoria
OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Reforzar la representacion de numeros, |dentificar
estrategias de cdlculo y operatoria de adicion Descomponer
y sustraccion todo esto hasta el 10.000 Ordenar
Comparar

Resolver




Estimadas estudiantes ,espero se encuentren muy bien junto a su familia y seres
gueridos, cuidate para que podamos derrotar al COVID-19, y nos podamos reunir y
abrazar como tanto deseamos

Te cuento que con el desarrollo de esta clase lograras recordar como componer o
descomponer un namero, aplicar estrategias de calculo, resolver operatoria ,el como se
resuelven, ejercicios que involucran, que sin duda al manejarlos te ayudaran a resolver
problemas de tu vida diaria.

Te recuerdo que no es necesario imprimir las guias , ya que estan en los textos del
estudiante, pero ademas debes seguir las instrucciones que se te entregan, ya que mucho
de estos ejercicios deberas desarrollarlos en tu cuaderno



2.- GULA ENTONCES RECORDAREMOS

| ®

COMO FORMAR O DESCOMPONER NUMEROS

Los nameros se pueden componer y descomponer de forma aditiva a partir de su posicion o
valor posicional.

A partir de su posicion A partir de su valor posicional
Composicién 2UM + 5C + 9D + 3U = 2593 2000 + 500 + 90 + 3 = 2593
Descomposicion H427 =5UM + 4C + 2D + 7U 5427 = 5000 + 400 + 20+ 7
Para leer y escribir numeros hasta 10000, se nombra primero la cantidad
de unidades de mil que contiene el nimero, seguida de la palabra "mil”
[asi como se muestra en la tabla] y luego se leen y escriben las centenas,
decenas y unidades como ya conoces.
1000 —» mil 4000 — cuatro mil 7000 — siete mil
E , O 2000 —s dos mil 5000 —» cinco mil 8000 —» ocho mil
P\ EORMA %“ N“MER 3000 — tres mil H000 —e seis mil 000 —s= nueve mil
O‘R SEN‘ AR Para re ' |
presentar numeros hasta 10000 se pueden usar blogques multibase.
EPRE
R Por ejemplo: 1259
— |
990 |
=11
| 990
|
Mil Doscientos Cincuenta Nueve
Se lee "mil doscientos cincuenta y nueve”.




COMO ORDENAR Y COMPARAR NUMEROS

Ordenados de menor a mayor son: 4563 <4712 < 4791

Otra estrategia para comparar y ordenar numeros es representarlos en [a recta numeérica.
Por ejemplo, para comparar y ordenar los numeros 1350, 1610y 1100 debes:

(Paso 1 ¥ Dibujar una linea recta con flechas en ambos extremos.
GCT¥A Determinar la graduacion de la recta. En este caso, de 100 en 100

CTEL Graduar la recta numérica y ubicar los numeros.

| 1100 | 1350 | 1610 |

1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700

Ordenados de menor.a mayor son: | 100 < 1350 <1610

En la recta numérica, el nUmero que esta a la izquierda de otro siempre es menor

Una forma de comparar y ordenar numeros es utilizar la tabla posicional. Por ejemplo, para

comparar los nimeros 4791, 4563y 4712.
c o] u | IR D
b 7 9 1 7 9 1 7 9

A 4
b 5 6 3 | 4 5 6 3 4 5 4
4 7 1 2 | 4 7 1 ? 4 7 1

—

Ml |

-

| Todos los nimeros | | Entre todos los Luego, entre 4 791 y |
tienen el digito 4 en la niameros, 4563 es el 4712, el nimero menaor
unidad de mil. | | menor porque 3C < 7C. | | es4712, pués 1D < 9D.

|
"




Para resolver adiciones puedes utilizar la descomposicién aditiva segun el valor posicional
de los sumandos. Por ejemplo: 184 + 145

EE Como hay 14 decenas,

e se agrupan 10 y se
184 1] canjean por 1 centena.

88 | 100+ 80 44

+ 100 + &0 +5

200 + 140 +9
LT | 200 + 100 + 40 + 9
41 300 + 40 +9

4

|
| w

165

T A |

Para resolver sustracciones puedes utilizar la descomposicién aditiva. Al usar blogues solo | resultado de 184 + 165 es 349.
se representa el minuendo, ya que el sustraendo corresponde a lo que se quita o tacha.

Por ejemplo: 254 - 142

F H 200 + 5044]
254 HeeeEe g 88| - 100 - 60-2
::w H ] 100+ 100+ 50 + 4
. daaans - 100 - 60-2
w X EEEEE . sl B
| EEEELE #%( - 100 - 60-2
EEEEL 0 + 90+2]
. gagﬁiiiii ag r
H EEEEE 99




RECORDEMOS EL PASO A PASO DE LA OPERATORIA DE LA ADICION

080
= o

== 1
Represento las | : .
cantidades y L LEL
las ordeno en la 90005
tabla posiclonfy'
{ll
|GT™FA Se juntan por -t nn Para resolver adiciones puedes usar el algoritmo estandar. Esta estrategia
tipo de elemento == ' consiste en escribir los sumandos en [a tabla posicional y sumar los digitos en.
comenzando con i ..:.. 3 1 3 | forma vertical segun su posicion. Primero se suman las unidades, luego las
—= ) : .
las unidades g e 88888 | , 5 | g |decenasy finalmente las centenas, considerando el canje cuando corresponda.
I 1 por ejemplo; 266 +355 : .
mrazyamans fan, LLa unidad que se reagrupa lcan]el.J

e se reagrupen oomn - EDE 'mqhn 3 EACIN
. ‘ 1

o - . 1
-:::- l 3 1 — 2 & b — 2 &
A.. “===== o 1 £ | 9 #3515 + 31_5 5 #3155
7 1 n | 1 12 | 1
fascle ¥ ¢ | D | u JFscY ¢ | D[ U
=1 | 1 111
z2 | & . 216 La suma es 621
+/ 3] 51| 5 + 3]s | s
2 |1 6 | 2 | 1

I
[ La decena que se reagrupa (canje). ]




5TE ACUERDAS COMO ERA EL PASO APASO DE LA SUSTRACCION?

RECORDEMOSLO

Para resolver sustracciones puedes utilizar el algoritmo estandar. Se escriben el minuendo
y el sustraendo en la tabla posicional, para luego restar los digitos en forma vertical segun
su posicidn. Se resta empezando por las unidades y se realiza canje cuando sea necesario.

Por ejemplo:+ 135 - 118 Reagrupo una decena. Quedan 2 decenas y 15 unidades [canje].

mﬂﬂﬂ ezl ¢ | 0 U ﬂlﬂﬂﬂ

| 2 J 15 )
1| 3]s — 1|3 F_,l:;" - 1 *_,_,.3" #_,.J:r'
-1 1 1 8 -1 1 1 B -l 1 1 8
| | | 0 [ 1 [ 7]

La resta o diferencia es 17.




AHORA QUE YA HEMOS RECORDADO ,TRABAJAREMOS CON EL DE
TRABAJO , EN LAS PAGINAS ]9 20 22

Remediales

1. Completa la tabla.

MNumero

1135

/I;;ra reforzar los contenidos de Ia

Leccién 1 del Texto, resuelve las

\ mgmentes actividades.

Descomponer segun
su valor posicional

En palabras

MNueve mil setecientos catorce

3000+ 40+9

f ﬁ

2, 5e organizd una campafia de reciclaje en la que participaron 4 cursos de un
colegio. Los estudiantes reunieron la siguiente cantidad de cajas tetra pack.

1.7 basico 2.7 basico 3.7 basico 4% basico
2172 cajas 2274 cajas 2345 cajas 2241 cajas

a. Sicada dia los estudiantes del 1.° basico sumaran 10 cajas tetra pack,

b. Escribe la cantidad de cajas tetra pack de cada curso en la
tabla posicional.

UM C D U
1.? basico
2.° basico |
3.° basico
4 ° basico

c. Ubica las cantidades recolectadas en la recta. Luego, encierra con azul el
curso que recolectd mas cajas y con rojo el que juntd menos.

- I | 1 l 1 I |

¢.cuantas tendria el curso al cabo de 5 dias? Escribe el conteo y responde.

L I I [ I | I
2000 2050 2100 2150 2200 2250 2300

I
2350

o
-




/

K} Lee la situacion y responde.
Ilvan y Eva viven en lquique y quieren visitar a sus abuelos. Para llegar cada

uno debe trasladarse la siguiente cantidad de kilometros.

Ivan Eva
2372 1709

a. Escribe en la tabla posicional la cantidad de kilémetros que deben
recorrer lvan y Eva para llegar donde sus abuelos.

Und C D u
Ivan

Eva

b. ¢Quién vive mas lejos de sus abuelos?

c. ¢Quién vive mas cerca de sus abuelos?

I
2

Compara los nameros usando la tabla posicional y ordénalos respetando
los signos > y <.
a. b476, 4576,y 5567 b. 8420,8400y 8004
| UM | c D U UM = C D | U
B ] .

E} Marca la ubicacién aproximada de los nimeros en la recta numérica.
2250,3050y 2050

I 1 |
2500 3000




LEE CUIDADOSAMENTE LAS INSTRUCCIONES Y RESPONDE

ﬂ En una cornida de 8 000 metros, el GPS indico la distancia recorrida por
algunos competidores. Ordénalos en la recta numeénca.

Matias Erika Rodrigo

7920 m 7960 m 7992 m

a. Ordena las distancias en la recta numérica.

| I I A R (N R S R R — |
A I I L D . L O D I O

7900 7910 7920 7930 7940 7950 7960 7970 7980 7990 8000

b. ¢Cual de los tres competidores esta mas préximo a la meta?

c. ¢Quién esta atras de Rodrigo?




4: SOLUCIONARIO

. Compara los numeros usando la tabla posicional v ordénalos respetando

Lee la situacion y responde. $I05 signos > y <.
lvan y Eva viven en lquique y quieren visitar a sus abuelos. Para llegar a 5476, 4576, y 5 567 b. 8 420, 8 400 y 8 004
cada uno debe trasladarse la siguiente cantidad de kilometros. : ' ’
UM C D U UM C D U
lvan Eva
2372 1709 5 5 6 7 8 4 2 0
Escribe en la tabla posicional la cantidad de kilometros que > 4 ! 6 S 4 0 0
deben recorrer Ivan y Eva para llegar donde sus abuelos. l 5 7 6 g 0 0 l
UN C D U
5.567> 5476 > 4576 8.004 <8400 <8420
Ivan 2 3 7 2
Eva 1 7 0 9

¢ Quien vive mas lejos de sus abuelos?

IVAN YA QUE VIVE A 2.372 KM

¢Quién vive mas cerca de sus abuelos?

EVAVIVE MAS CERCA, TA QUE VIVE A 1.709 KM




En una corrida de 8 000 metros, el GPS indico la distancia recorrida
por algunos competidores. Ordénalos en la recta numérica. l Margarita esta ordenando las fechas de nacimiento de sus abuelos
. buelas.
Matias Erika Rodrigo y abuelas
Carmen

o TR = I = IR
al re

Gaston Javiera Andrés

iy

1948 1 950 1952 1955

Gradua la recta numérica y ubica en ellas las fechas de nacimiento.

7920 m 7960 m 7992 m
I | I I |

L

1940 1945 1950 1955 1960

¢,Que abuelo o abuela es mayor?, ¢y cual menor?

Ordena las distancias en la recta numérica.

- | | | | | | | | | | | -

D T T 1 J J 1 1 J 1 —
7900 7910 7920 7930 7940 7950 7960 7970 7980 7990 8000

CARMEN ES MAYOR_ ANDEES ES MENOE.

¢, Cual de los tres competidores esta mas proximo a la meta?

RODRIGO

¢ Quién esta atras de Rodrigo?

EERIEA




1. Completa la tabla. — Q\ '
N
Numero Descomponer segun En palabras g‘
- su valor posicional |
1135 1000+100+30+5 MIL CIENTO TREINTA'Y CINCO
b. 9714 9000+700+14 Mueve mil setecientos catorce

Se organizé una campaiia de reciclaje en la que participaron 4 cursos de un
olegio. Los estudiantes reunieron la siguiente cantidad de cajas tetra pack.

1.7 basico 2.° basico 3.7 basico 4 ° basico

2 172 cajas 2 274 cajas 2 345 cajas 2 241 cajas

Si cada dia los estudiantes del 1.7 basico sumaran 10 cajas tetra pack,
¢ cuantas tendria el curso al cabo de 5 dias? Escribe el conteo y responde.

1% Basico 2142, 2.182, 2192, 2,202, 2212, 2222, esto tendrian al 5° dia

Escribe la cantidad de cajas tetra pack de cada curso en
la tabla posicional.

UM C D U
1.2 basico 2 1 7 2
2.°basico 2 2 7 4
iBien heche! 3.° basico 2 3 4 5
4°basico 2 2 4 1|




AUTOEVALUACION

1. ;Como te sentiste desarrollando la guia de aprendizaje? Pinta el emoji que mas te represente.

: P
v W IH 0 @
L
— - K.‘f
Entretenido/a Aburrido/a Asustado/a

2. ( Necesitaste ayuda para desarrollar la guia de aprendizaje? Pinta el emoji que mas te represente.

RN e ©
/ Logré desarrollarla por mi cuenta Necesité un poco de ayuda

3. Lo mas facil




Recuerda que tu maestra esta dispuesta para ayudarte si tienes algin
problema

Hasta
PRONTO...




